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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU 

CONSEIL D’ECOLE DU MARDI  06 FEVRIER 2024 
 

Convocation adressée le 15 janvier 2024 par la Directrice de l'école. 
Le Conseil d’école s’est réuni le mardi 06 février 2024 , à 18h15 dans la classe 1  
Secrétaire de séance :  Mme Arnoult  
 
Membres de droit présents 

Nom Qualité 

PRESIDENT(E)  

Mme MALASNE Directrice 

EDUCATION NATIONALE  

Mme COURON 
Mme HACAULT 
Mr CHAVET 
Mme VATTAIRE 
Mme PRADIGNAC  
Mme ARNOULT 
Mme TOSO   

Enseignant(e)s 
 
 
 
 
 
 
 
 

ELUS  

Mr DEVIENNE  
 

Adjoint aux affaires 
scolaires  
 

PARENTS D’ELEVES  

Mme PETIT 
Mme LETEUR 
Mme GESSAT  
Mme LENOIR 
Mme LEBRUN  
Mme PAIVA DUMAIS 
Mme BOUBEKEUR 
 
Mme MORAIS 
Mme FLATTET 

Elus titulaires 
 
 
 
 
 
 
 
Elus  remplaçant  

LE DDEN  

  

Membres invités 

Nom Qualité 

Mmes BRILLAUD et SARDON  
Mme LENOIR 
Mme BUZIN 
Mme BRONDEAU 

UEE  
AESH 
ATSEM 
ATSEM 

Membres absents excusés 

Nom Qualité 

Mme COLOMBO  
 
Mr BOUCHER 
 
Mr CHERIOUX  

IEN 
 
Maire  
 
Enseignant 
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Pour introduction, la Présidente nomme un secrétaire de séance :  Mme Arnoult 

 

Ordre du jour : 

1. Lecture pour approbation du dernier compte-rendu 

2. Coopérative scolaire : bilan des activités et bilan financier 

3. Sécurité des élèves : mise en œuvre de la sécurisation scolaire et PPMS 

4. Retour évaluation nationale   CP janvier 2024 

5. Projets pédagogiques 

6. Budgets prévisionnels 

7. Modalités d'inscription pour la prochaine rentrée et prévision d’effectifs 

8. Questions diverses (préalablement adressées par écrit à la Directrice) 

 
Début de séance : 18h15 

1. Lecture pour approbation du dernier Procès-verbal. 
 

Le Procès-verbal ne fait l’objet d’aucune remarque. Tous les membres présents lors du dernier conseil le 
signe.  
 
Le compte-rendu du conseil d’école sera remis à chaque parent élu, aux personnes représentants la mairie, 

à l'inspectrice de la circonscription et aux enseignants (par mail). 

 
2. Coopérative scolaire : 

 
La coopérative scolaire sert à financer les activités pédagogiques. Les différentes recettes viennent en 
grande partie des cotisations des familles.  
 
Solde théorique au 31/10/2023      7342.05 

Débit  Crédit   

  Portrait photo  + 806.70 

Sacem -212.37 Photo de classe  +519.20 

Cinématernelle  -284.50 Marché de Noel  + 298.26 

Coop classe  -540 Adhésion OCCE  + 2131.54 

ADEDS -100 Gouter  +132.50 

  Rentrée discount  +10  

    

 

Le solde à la banque au 06/02/2024 est de 7259.77euros  
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Prochaines actions :   
 

-  Vendredi 19 février, la classe de CM1, CM2 organise une vente de goûter afin de financer son 
inscription au concours « The big challenge » Inscription financée par la Coopérative scolaire 
(4euros par élève) 
 

- Vente de plants au printemps 
 

- Vente de gouter  
 

- Fête de l’école :   le 28 juin   de 16h à 19h00 : même organisation de cette année que cette année, 
nous faisons le choix de distinguer fête de l’école et la restitution des chants travaillés avec notre 
intervenant musique.  

 
- La représentation chantée aura lieu le 25 juin à la salle des fêtes. Nous sommes à la recherche de 

micro chorale et de quelqu’un qui sonoriserait, (voir avec le collège et l’école de musique de 
Gien)  

 
 

3. Sécurité des élèves : mise en œuvre de la sécurisation scolaire et PPMS 

a. Mise en œuvre de la sécurisation de scolaire.  

Dans le cadre du renforcement de la sécurité des écoles, en lien avec les collectivités locales, nous avons 

dressé la situation précises des mesures de sécurités prises au sein de l’établissement.   

Monsieur Devienne, adjoint aux affaires scolaires et moi-même avons procédé avec le référent sécurité 

de la gendarmerie au tour complet de l’école, afin de lister les améliorations possibles et celles nécessaires.  

 

Salle des maitres :  un visiophone ou   un œilleton afin de savoir qui est derrière la porte, penser à 

s’enfermer   ou porte à poussoir   / des films sur les fenêtres de devant 

Accès école :  plots à clip vers la crèche et vers classe Mme Malasné pour éviter accès véhicule 

Sonnette de l’école = visiophone   au moins dans une classe si possible    et électrification serrure peut 

être un plus/ remettre un récepteur dans le couloir entre les classes de Mme Vattaire et Mr Chavet, car 

ils ont un visuel sur la cour.  

 Alerte PPMS boitier, Monsieur Devienne nous indique qu’un devis est en cours.  

 Monsieur Vatonne nous a précisé que pour l’exercice AI- Fuir, il faudrait s’arrêter en Mairie pour le 

bâtiment B.   

L’ensemble de l’équipe note que la priorité serait le boitier PPMS, le visiophone dans la salle des maitres 

et le 2ème récepteur pour la sonnette.  
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b. Exercices de sécurité 

 
Depuis le dernier conseil d’école, il y a eu deux exercices de sécurité :  
 
- 08/01/2024, exercice alerte incendie, dû à un déclenchement intempestif à 13h16, heure à laquelle 

les maternelles étaient sous la responsabilité des enseignantes mais pas les élémentaires.  
Aucun groupe d’élémentaire n’est sorti par le bon portail, et n’a pas rejoint les zones délimitées sur 
le parking. Pas de listes d’appel afin de vérifier qui était là ou pas. 
Certains enseignants présents dans l’école ont repris leurs élèves et les y ont conduit mais ils auraient 
pu ne pas être présent.  Une harmonisation des procédures avec le temps périscolaire semble 
importante. Monsieur Devienne évoque l’idée de refaire une alerte sur ce temps de cantine afin de 
se perfectionner.  
 

- Le 05 février, exercice risque majeur- se confiner. Tout s’est très bien déroulé, sans incident et 
angoisse. Les classes avaient connaissance d’un exercice mais n’en connaissait pas la nature.  
La question de l’alerte est toujours problématique.   Les deux classes de maternelles n’ont pas 
entendu la corne de brume.  Certaines classes n’ont pas reçu le sms.  
Un carton de PPMS est à remettre dans la classe de Mme Pradignac.  Les packs d’eau n’ont pas été 
renouvelé.  

 
- Le 18 mars aura lieu l’exercice Alerte intrusion s’enfuir.  

 
 
Le 12/03/2024, les CM1 et CM2 bénéficieront d’une intervention de la gendarmerie sur les 
thèmes « Respect, incivilités et violences » et « les dangers du numériques »   
 
Les classes de CM1 et de CM2 ont bénéficié le 09 et le 14 novembre des interventions de l’association 
ADEDS sur le thème « apprendre à porter secours ». Elles ont été menées par deux intervenants avec une 
première partie théorique rappelant les bons gestes à adopter en cas d’urgence. Une deuxième partie 
visait à mettre en situation les élèves avec un aspect plus pratique.  
 

4. Les évaluations CP :    
 
Celles-ci ont eu lieu entre le 15 et le 26 janvier.  
 

Bilan sur 26 élèves de CP :   Ces évaluations permettent de faire le point sur la continuité des 

apprentissages du CP.  Comme expliqué au premier Conseil d’école, les résultats nous permettent de 

définir les axes de travail avec le groupe de CP qui bénéficiera d'un stage pendant les vacances d’Avril. 

Nous aurons ainsi 2 matinées mathématiques et 2 français.  

Pour notre école les compétences qui sont apparaissent comme moins bien réussies sont : 

En français, Comprendre des phrases lues seul (e ) , lire à voix hautes des mots, un texte  

En mathématiques, Comparer des nombres, soustraire et résoudre des problèmes.  

Les enseignantes nuancent les résultats en apportant des précisions, sur la lecture, les mots les plus 

difficiles étaient au début, ce qui a freiné les élèves.  

En mathématiques, il y a eu beaucoup de pages de comparaison de nombres, la longueur a entrainé des 

sauts de pages ou de l’inattention.  
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5. Projets pédagogiques : 

 
Voici un point sur l'avancée des différents projets de l'année au sein des classes : 
 

• Projet éco-école :  
Depuis le dernier conseil d’école, toutes les classes ont réalisé des actions :  
Activités bricolage solidaire pour le marché de Noël, tri déchets (tour dans les classes), compostage (les 
Billots de Sologne nous fourniront de la sciure de bois pour assécher le compost), lecture d’histoires sur la 
solidarité alimentaire, appel aux restos du cœur pour envisager une rencontre/visite, un projet avec les 
familles est en réflexion sur le don du sang.  
  

• Délégués : 
Ils ont organisé leur vente de goûter le 15 décembre avec la participation de toutes les classes et de l’APE 
qui a offert les ingrédients.  Cette vente fut une franche réussite (132.50euros) Qui venait clore cette 
journée de Noël de manière très conviviale.  
Un achat est envisagé en faveur de nouveaux jeux. Il sera nécessaire de prévoir des caisses de rangement 
supplémentaires. 
 

• Formation premier secours :   
Par l’association l’ADEDS pour les CM1 le 09/11 et CM2 le 14/11.  
 

• Journée du 15 décembre :   
L’ensemble des classes a pu assister au Spectacle de Noël offert par le comité des fêtes sur le thème du 
tour du monde du père noël. En fin d’après-midi tous les élèves se sont vus offrir un livre par l’APE en 
présence de l’Harmonie de Coullons. L’après-midi s’est conclue par la vente de goûter organisée par les 
délégués. Ce fut un très beau moment.  

 

• Jumelage BSMAT :  
Pour les cm1/cm2, Monsieur Cordonnier est venu faire une première présentation le 19 octobre.  Une 
présentation des 3 armées et également du travail mené sur base de Gien.   
Le 11 décembre, la classe est ensuite allée visiter le site de Gien puis celui de Nevoy.  Les élèves ont 
apprécié cette sortie et se sont rendus compte de la chance qu’ils avaient d’avoir pu vivre ce moment car 
peu de personnes peuvent rentrer dans ces lieux. Ils ont pu monter dans 2 tanks.   Ils ont aussi pu se 
rendre compte de tous les métiers qui gravitent autour de l’armée : de la grosse mécanique jusqu’au plus 
minutieux (obtronique)  
Une reconduction est envisagée tous les 2 ans probablement. 
 

• Intervention DS Smith :  
Le 06/02 pour les classes de CE2/CM1 et CM1/CM2 sur le recyclage du carton.  

2 intervenants de l’entreprise se sont déplacés et ont fait prendre conscience aux élèves de l’économie 
circulaire (circuit du carton de Kit Kat). Nous pensons renouveler cette intervention qui permet aux élèves 
de réinvestir et compléter leurs apprentissages de sciences et géographie.  
 

• Cinématernelle :   
La projection du 2ème film a eu lieu ce matin sur le Thème de l’hiver. Les classes sont accueillies par 1 
personne ressource qui présente le film et sollicite les élèves à prendre des indices. Elle revient à la fin 
du film pour échanger quelques minutes. 
Les thèmes tels que l’abandon, les phénomènes climatiques, le tri des déchets, l’amitié, la solidarité y 
ont été abordé. Les matériaux employés sont proches des enfants.  
La dernière projection aura lieu en mai prochain. 
 



6 
 

• Echange épistolaire  
Avec les 6èmes en Anglais, toute la classe de CM1/CM2 y participe. Ils ont reçu leur courrier fin décembre. 
LA réponse est quasi terminée.  

 

• « The Big Challenge » :   
En lien avec l’Anglais, la classe de CM1-CM2 va participer au concours, entre-le 08/04 et le 14/05. 
L’inscription coûte 4 euros par élève, ils sont très motivés et vont organiser une vente de goûter qu’ils 
auront confectionnés pour financer leur participation.  

 

• Intervention gendarmerie : thèmes : justice, cyberharcèlement 12/03 pour les CM1 et les CM2 
 

• Ainé de la chanterelle : GS/ CP 
Il s’agit en ce moment d’échanges épistolaires dans lesquels les résidents expliquent à nos élèves comment 
était l’école à leur époque.  Des rencontres sont envisagées lors des sorties natures de la classe. Les 
résidents sont également invités à la projection cinéma lors de la semaine du court métrage.  

 

• Eco école Martinique : GS/ CP Echange épistolaires avec 1 classe de CP/CE1 de la Trinité sur les 
principes du « vivre mon éco-école » 
 

• Rando nature : GS/ CP :  L’idée est de mener une pédagogie différente, en apprenant à écouter, à 
observer la nature, à s’arrêter ensemble sur une information. Les effets et transpositions sur le 
travail de classe sont importants. 

 

• JMF : 1 spectacle musical aura lieu le12mars prochain pour les classes de Chavet et Mme Vattaire, 
les maternelles iront en mai .  

 

• Journée sport- le 15 avril : le thème de l’année étant la solidarité et 2024 étant une année de jeux 
Olympique nous avons imaginé organiser une journée de partage autours du sport le 15 avril.  

         Cette journée se déroulerai sur le même principe que les journées sport de la CDCG mais uniquement 
avec notre école.  Le but étant de créer des équipes mixtes avec un élève de chaque classe afin de 
développer la solidarité et l’entraide.  Il y aurait 20 équipes de 7/ 8 joueurs, 4 ateliers de 30 min le 
matin (courir, sauter, lancer et para sport) et 3 ateliers l’après-midi, les classes de petits rentreraient 
en début d’après-midi après le pique-nique (0 déchets).  Les Enseignants tiendraient les ateliers et 
des parents accompagneraient les équipes. L’idée est de vivre un moment de partage avec l’ensemble 
de la communauté éducative (environ 2 parents par équipe), soit 5/6 accompagnateurs par classe car 
nous aurions 20 équipes.  

Question à la mairie : Pensez-vous que nous pourrions inviter les animateurs à se joindre à nous, pour 
tenir un atelier ?    
Une note informative arrivera dans les cahiers très bientôt afin que les familles puissent anticiper pour 
pouvoir accompagner.  
 

• Quart d’heure lecture :  Depuis la dernière période, nous avons mis en place le quart d’heure 
lecture tous les vendredis à l’échelle de l’école. A 13h20 à l’ouverture du portail, l’ensemble des 
élèves se pose avec un livre pendant une durée de 15 min. Pour les maternelles, ils sont 
accompagnés toutes les semaines par un élève de cm1 ou de cm2 qui leur offre une lecture. Les 
binômes sont toujours les mêmes. Nous voyons évoluer les attitudes et les échanges sur ce 
moment. Les attitudes des plus grands sont modélisantes pour les plus jeunes.  

 

• 10h d’enseignements des compétences psycho sociales : comme évoqué lors du premier conseil 
d’école le programme PHARE ( lutte contre le harcèlement)  a été déployé à la rentrée dans 
l’ensemble des écoles.   Il est composé d’un protocole de traitement des situations mais également 
d’un plan de prévention afin que ces situations ne se produisent.  
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Ce plan de prévention permet de travailler en amont avec l’ensemble des acteurs : 
- 10h d’enseignement annuel des compétences psycho sociales  
- Proposer des ateliers de sensibilisation pour les familles et les parents 

Nous avons donc débuté l’enseignement des 10h annuelles en janvier 2024, il y a 10 séances tous les 
vendredis en début d’après-midi.  
Nous rassemblons tous les élèves par niveau.  
PS et MS :  relaxation, sophrologie    bol tibétain   / exercice de respiration/ apprendre à gérer les 

émotions      

GS : mimer les émotions / prises de photo / livret photo.  + album  

CP :  Album « Maël le roi des bêtises » (beaucoup d’oral) 

CE1 : relation avec les autres,  

CE2 : Lecture de l’émotion sur l’autre, Monsieur Indifférent  

CM1 : Différence émotion et sentiment ; mettre des mots sur ce qu’on peut vivre 

CM2 : Cyberharcèlement. 3 premières séances consacrées au cyber harcèlement, aux réseaux sociaux, 

beaucoup d’oral mais moment très intéressant. Il ressort qu’ils sont souvent seuls face à ces écrans et ils 

sont amenés à rencontrer du contenu pas toujours approprié. 

Nous trouvons ce moment riche pour les élèves et nous mesurerons l’effet de ce travail d’année en 

année.   

• Fête du court métrage :    semaine du 20 au 26 mars  
C’est une Manifestation annuelle, qui est née de la volonté de mieux faire connaître le court métrage au 
plus grand nombre. Nous avons trouvé que les thèmes des projections faisaient écho à nos thèmes de 
l’année.  
Maternelle : thème FAIRE ÉQUIPE 
 5/7 ans : UN PROBLÈME ? UNE SOLUTION !    (GS/ CP) Nous le proposerons aux résidents de la 
Chanterelle en salle de motricité. 
7/10 ans : AU-DELÀ DES DIFFÉRENCES (CE2/CM1 et CM1/CM2)  
 

• Rencontre avec un champion olympique :  vendredi 22 mars  
Le Service des Sports de la C.D.C.G. en partenariat avec l’A.S. GIEN JUDO, nous invitent à 
Rencontrer Marc ALEXANDRE, Champion Olympique de Judo à Séoul (1988), afin de vivre une séance de 
Judo animée par ses soins. Nos classes ont la chance de pouvoir y participer car nous avons suivi un cycle 
jeux d’opposition   au trimestre 2.  
Les 5 classes d’élémentaire vont y participer (4 classes le vendredi matin et une le vendredi après-midi).  
 

• Journée sport CDCG 

 18/06 : CP et CE1 > Coullons et Gien (CP/CE1 et GS/CP) 

 20/06 : CE2 et CM1 > Coullons et Gien (CE1/CE2 ; CE2/cm1 et CM1/CM2), 

 21/06 : maternelle Gien (+ Coullons si besoin) par demi-journée avec cérémonie commune le 

midi, les classes de CM2 pourront encadrer les plus jeunes.  

Sur le thème des Jeux olympiques :  avec une cérémonie des rotations sur les ateliers dans la journée.   

 
Concernant les sorties de fin d’année, l’organisation est à finaliser.   
 
L’APE en profite pour nous préciser que leurs actions ont été de belles réussites, ils proposent d’en faire 



8 
 

bénéficier les élèves sur une action clairement identifiable.  
  

 
 

6. Budgets prévisionnels 
 
La participation financière de la mairie concerne : 

- Un budget fonctionnement (fournitures scolaires générales, manuels, papier…) :   
Nos demandes restent sensiblement les mêmes que les années passées (+2€ par élèves sur le 
fonctionnement compte tenu des augmentations des fournitures) soit 47 euros par élève en élémentaire 
(4841€ en prévisionnel) et 42 euros en maternelle (2688 € en prévisionnel) ;  250 euros pour le bureau 
et une ligne que nous pensons important de faire apparaitre officiellement,  150 euros pour le RASED ( 
commande de cartouche d’encre que nous commandons  tous les ans)   soit un budget fonctionnement 
total de 8 829euros. 

- Un budget investissement pour l'achat de mobilier ou de matériel 
Pour la maternelle :  le renouvellement des nattes en mousse pour le repos, la remise en état du parc 
vélo ou 4 nouveaux vélos plus robustes.  
Pour l’élémentaire : un complément  en investissement dans le matériel « bien-être à l’école » (casque 
anti-bruit, paravent), des sacs pharmacies pour toutes les classes, 6 ordinateurs portables à destination 
des classes afin de renouveler le matériel  obsolète,  4 PC tablettes supplémentaires,  des connectiques  
divers pour permettre l’utilisation du  vidéo projecteur ou la sauvegarde des documents  sur USB,  2 
lecteurs CD externe car plus aucun ordinateur aujourd’hui ne permettent l’utilisation des  CD Rom)  

- Un budget transport et projet pédagogique :  
 Ce budget va nous permettre de pouvoir participer   à des projets (cinéma, concert, sorties scolaires, jury 
des Incorruptibles, journée sport (6 250 €)  
 
Nous en profitons pour faire une présentation générale du projet national NEFLE, afin que la municipalité 
prenne connaissance des modalités. Cette dernière va réfléchir en commission et reviendra vers nous, ce 
qui nous permettra de lancer ou non une concertation avec l’ensemble de la communauté éducative.  
 
Nous remercions la mairie de sa disponibilité et des réponses souvent favorables à nos demandes, tant en 
moyens humains que financiers qui permet à nos élèves d’apprendre dans de meilleures conditions.  
 

7. Modalités d’inscription pour la rentrée prochaine, prévision d’effectifs et organisation du temps 
scolaires.  

 
Les inscriptions en mairie débuteront le lundi 11 mars, les rendez-vous à l’école débuteront le 13 mai.  
Les admissions se font auprès de la directrice.  
Après prise de contact avec l’école, des rendez-vous seront proposés afin de procéder à cette admission.  
Les parents de nos futurs élèves sont invités à ces rendez-vous en présence de leurs enfants.  
Toutes les informations seront visibles sur le panneau d'affichage lumineux de la mairie et dans une note 
d'information qui sera distribuée dans les cahiers de liaison, à la halte-garderie, à la mairie et dans le 
journal de Gien. 
 
Pour la rentrée prochaines 26 entrées en petite section sont prévues et 15 élèves de CM2 s’en vont. 
 
Les prévisions d’effectifs sont les suivantes :  
Nous devrions avoir 64 élèves en maternelle contre 58 cette année, 104 en élémentaire contre 100 cette 
année. 
Les effectifs demeurent stables   
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La mairie a reçu cette semaine un courrier du Directeur académique des services de l’Education nationale, 
l’informant que la demande de dérogation d’aménagement du temps scolaire arrive à échéance et que 
cette dernière doit réitérer sa demande. 
Ainsi, les maires doivent réaliser leur demande de renouvellement de cette dérogation pour trois années 
après avoir consulté au préalable le conseil d’école. 
Le conseil d’école est donc invité à exprimer un avis sur l’organisation de la semaine scolaire et la prolon-
gation de la dérogation aux rythmes scolaires pour la semaine de 4 jours, sous la forme d’un vote. 

 
17 votants : 7 enseignants+ 7 parents élus+ 1 RASED + 2 élus municipaux 
 
Après le vote, il apparaît que les 17 votants du conseil d’école sont favorables au maintien de la semaine 
à 4 jours.   
 
Monsieur Devienne profite de ce point sur la rentrée de 2024 pour nous faire un état de l’avancée des 
travaux de la Maternelle. Le calendrier est tenu, il n’y a aucun retard. Les travaux de charpente vont 
commencer. Les enseignantes de maternelle ont été invité à donner leur choix pour les couleurs des 
murs/ sols et portes des lieux qu’elles vont utiliser.  
Dans le cadre de cette construction, nous sommes invités à remplir une capsule temporelle qui sera 
intégrée dans le mur intérieur du hall d’entrée.  Chaque classe va donc réfléchir à ce qu’elle souhaite 
laisser à l’intérieur. Des idées ont déjà émergé :  
Une photo pose 1ère pierre/ une photo des 7 classes/ 1 Eco gobelet accompagné de l’explication de notre 
démarche/  1 jeton de kermesse accompagné de l’explication de notre démarche / 1 jeu de cour  avec un 
mot accompagné de l’explication de notre démarche. 
 

8. Questions diverses 

 
Aucune question n’a été posée.   
 

Le prochain conseil d'école aura lieu le 20 juin à 18h15 

La séance est levée Le  mardi  06 février  à 20h20 
 
À l’école primaire de Coullons 
 
La directrice de l'école, présidente de séance 
 
Nom, prénom, signature 
 
Malasné Marion    

 
 
 
 
La secrétaire de séance, 
 
Nom, prénom, signature 
 
Arnoult Françoise  

  
 


